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Aanleiding
In de raadsvergadering van 17 september jl. heeft eenzelfde voorstel voorgelegen (zie bijlage 6 bij dit 
voorstel). Uw raad werd toen gevraagd om op grond van artikel 160 lid 2 Gemeentewet eventuele wensen 
en bedenkingen kenbaar te maken ten aanzien van de voorgenomen publiek publieke samenwerking met 
de NV SRO. U heeft bij die gelegenheid unaniem aangegeven geen wensen en bedenkingen te hebben bij 
voorgestelde constructie, zodat nu het definitieve voorstel voor de oprichting van de SRO Huizen BV ter 
besluitvorming aan u wordt voorgelegd. Inclusief de financiële vertaling.

Dit vult agendering in
Dit vult agendering in
Dit vult agendering in
Dit vult agendering in, agendapunt Dit vult agendering in 
wethouder R.G. Boom
Liesbeth Schoppen
l.schoppen@huizen.nl / (035) 528 14 42

Op 11 juli 2019 heeft uw raad de verschillende opties - van volledig in eigen beheer uitvoeren tot het 
gehele beheer uitbesteden - overwogen en vervolgens ingestemd met de uitwerking van de 
voorkeursvariant publiek publieke samenwerking (hierna RPS), gelijktijdig voor het beheer en de 
exploitatie van Sportcentrum De Meent, sporthal Wolfskamer, de gemeentelijke gymzalen en 
openluchtzwembad Sijsjesberg (zie bijlage 1 bij dit voorstel). De belangrijkste argumenten om één 
beheerder/exploitant voor de betreffende accommodaties voor te stellen zijn de volgende.
- In de bestaande situatie is de verhuur van binnensportaccommodaties erg versnipperd. Eén loket voor 

alle verhuur is in het belang van onze gebruikers erg gewenst.
- Er is momenteel weinig afstemming over verhuurmogelijkheden. Eén beheerder/exploitant bevordert 

efficiëntere verhuur en daarmee een beter exploitatieresultaat.

Instemmen met de oprichting van de SRO Huizen BV voor het beheer en de exploitatie met ingang 
van 1-1-2021 van Sportcentrum De Meent, sporthal Wolfskamer, de gemeentelijke gymzalen en 
Openluchtzwembad Sijsjesberg, waarbij een publiek publieke samenwerking wordt aangegaan met de 
NV SRO.
De exploitatie in de begroting te verwerken waardoor voor 2021 inclusief enkele incidentele kosten en 
het begrote Covid-19 nadeel een bedrag van € 384.365 en voor de volgende jaarschijven € 119.280 
ten laste van het begrotingsresultaat wordt gebracht. De kapitaalstorting op aandelen alsmede de 
agiostorting van in totaal € 50.001 te activeren.
De door ons college opgelegde geheimhouding op grond van artikel 25 Gemeentewet op de financiële 
bijlage 5 bekrachtigen, in verband met het bedrijfsbelang van de gemeente.
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De gekozen organisatievorm, de publiek publieke samenwerking, is ingegeven door het feit dat deze vorm 
het beste borgt dat de gemeente niet meer alles zelf hoeft te doen en het huidige versnipperde beheer 
wordt gebundeld, en bovendien goede mogelijkheden heeft om regie en sturing uit te oefenen op het 
gebruik van de gemeentelijke binnensportaccommodaties en openluchtzwembad Sijsjesberg. Op basis 
van een marktverkenning is de NV SRO als meest deskundige partij geselecteerd om de publiek publieke 
samenwerking via een joint venture mee aan te gaan. Voor de toelichting wordt u verwezen naar het 
raadsbesluit d.d. 11 juli 2019, zie bijlage 1 bij dit voorstel.

Btw belaste exploitatie
Recent is door de belastingdienst het standpunt ingenomen dat de SRO-BV’s worden aangemerkt als 
winstbeogend en daarmee niet vallen onder de sportvrijstelling voor de omzetbelasting.

Eén beheerder/exploitant kan binnen de bedrijfsvoering verschillende schaalvoordelen behalen (inkoop, 
onderhoud, personele inzet).
Onderdelen van de bedrijfsvoering worden minder kwetsbaar door de keuze voor één deskundige en 
ervaren partner, onder meer op het gebied van de installatietechniek van onze gemeentelijke 
zwembaden.

Argumentatie
De uitwerking van de publiek publieke samenwerking met SRO heeft geresulteerd in voorliggend 
Beslisdocument ‘RPS Sportcentrum De Meent, Openluchtzwembad Sijsjesberg, Sporthal Wolfskamer en 
gemeentelijke gymzalen’, zie bijlagen 3 en 4 bij dit voorstel. In dit Beslisdocument zijn de resultaten van de 
uitwerking op hoofdlijnen opgenomen en wordt waar dit relevant is verwezen naar gedetailleerde bijlagen. 
Dit Beslisdocument bevat onder andere doelen, kaders, uitgangspunten, ambities en voorwaarden 
waarbinnen en op grond waarvan wij voornemens zijn om binnenkort SRO Huizen BV op te richten voor 
het beheer en de exploitatie van de genoemde accommodaties met ingang van 2021. Voor de meest 
essentiële punten uit het beslisdocument verwijzen we naar het voorstel dat in de raadsvergadering van
17 september jl. aan u is voorgelegd (zie bijlage 6 bij dit voorstel).

Eenzelfde proces van wensen en bedenkingen dat wij met u hebben doorlopen heeft SRO doorlopen met 
haar aandeelhouders. Daarnaast heeft SRO NV de overeenkomsten nog laten screenen door haar externe 
advocaat en notaris. Daar zijn 4 aanpassingen c.q. verfijningen van artikelen uit voortgevloeid. Deze 4 
aanpassingen werken door in de oprichtingsakte/statuten van SRO BV en/of de aandeelhouders- en 
samenwerkingsovereenkomst.

De gemeente had op basis van haar prioriteitsaandeel de bevoegdheid om de directie te ontslaan. 
Deze bevoegdheid is zodanig aangepast dat de gemeente de bevoegdheid heeft om de directie te 
schorsen en de Algemene vergadering van Aandeelhouders (AVA) in gezamenlijkheid kan de directie 
ontslaan. Hiermee heeft de gemeente een krachtig instrument in handen om bij mogelijk 
disfunctioneren van de directie in te grijpen (een zogenaamde noodknop) maar wordt SRO NV niet 
buiten spel gezet als het gaat om het ontslag van de eigen directie. Daar gaan de aandeelhouders in 
gezamenlijkheid over (Akte van oprichting, artikel 12.2 en 12.3 én artikel 8.4.2 en 19.3 van de 
aandeelhouders- en samenwerkingsovereenkomst).
De aandeelhouders delen 50/50 in het verlies en de winst. Dit was niet helemaal goed geregeld 
aangezien het prioriteitsaandeel mee leek te delen in de winst. Dit is aangepast conform de afspraken 
(Akte van oprichting artikel 18 én artikel 4.1.2 van de aandeelhouders- en 
samenwerkingsovereenkomst).
In artikel 27 regelen we alsnog het maximum bedrag dat de directie zelfstandig kan uitgeven. Dit 
zouden we eerst in de eerste AVA (Algemene Vergadering van Aandeelhouders) regelen, maar op 
basis van een advies van Loyens & Loef wordt dit nu alsnog geregeld en bedraagt €50.000,-. 
De aandelen in de AVA zijn 50/50 verdeeld. Mocht er sprake zijn van een impasse, dan mag deze niet 
te lang voortduren. Artikel 8.8.3 in de aandeelhouders- samenwerkingsovereenkomst regelt dat deze 
periode maximaal 4 weken mag duren en treedt het reeds geformuleerde artikel 8.8.2 (mediation) in 
werking.

Daarnaast zijn enkele redactionele aanpassingen doorgevoerd. Over de aanpassingen bestaat 
overeenstemming tussen de partijen.
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Toegankelijkheid
Niet van toepassing.

Geheimhouding
Op grond van artikel 25 Gemeentewet is door ons college geheimhouding opgelegd op de bijlagen A tot en 
met D (zie bijlage 4 bij dit voorstel) bij het Beslisdocument en de financiële bijlage 5 in verband met het 
bedrijfsbelang van zowel de NV SRO als SRO Huizen BV als van de gemeente. Op 17 september 2020 is 
deze geheimhouding door uw raad bekrachtigd. Nu dient aanvullend de geheimhouding op de aangepaste 
financiële bijlage 5 te worden bekrachtigd door uw raad.

Alternatieven
Ten aanzien van de oprichting van de BV bestaat geen behoefte aan een alternatief, aangezien er door uw 
raad op 17 september jl. geen wensen en bedenkingen zijn geuit. De finale besluitvorming inzake de 
publiek-publieke samenwerking en daarmee de oprichting van de BV, inclusief de financiële implicaties ligt 
nu voor. Naar aanleiding van de financiële implicaties kan uw raad op basis van het budgetrecht er nog 
voor kiezen om niet in te stemmen met het voorstel. Dit betekent dat het proces van scenario’s over 
mogelijke beheerconstructies opnieuw moet plaatsvinden. Dat ligt gezien het zorgvuldige traject van de 
afgelopen 2 jaar niet voor de hand.

Concreet houdt dit in dat de exploitatie btw-belast zal gaan plaatsvinden. Dit heeft tot gevolg dat de 
exploitatiebijdrage met 21% btw belast door SRO-Huizen BV aan de gemeente in rekening gebracht zal 
worden en dat deze btw door de gemeente als compensabele btw teruggevraagd wordt uit het btw- 
compensatiefonds. De bijdrage voor bewegingsonderwijs en schoolzwemmen zal met 9% btw in rekening 
worden gebracht, waarbij deze btw niet verrekenbaar is voor de gemeente.
SRO verklaart voor tenminste 90% belast te presteren binnen de door de gemeente te verhuren 
accommodaties zodat btw-belaste verhuur zal plaatsvinden. De accommodaties blijven daardoor 
eigendom van de gemeente en door de btw-belaste verhuur kan de gemeente de btw die drukt op 
nieuwbouw en onderhoud fiscaal verrekenen. De btw die drukt op de renovatie entreegebouw Sijsjesberg 
wordt hierdoor met terugwerkende kracht fiscaal verrekenbaar. Ander groot voordeel is dat we niet langer 
afhankelijk zijn van een SPUK-uitkering die na 2023 mogelijk komt te vervallen.
De belastingdienst heeft aan SRO voorwaarden opgelegd, waaronder een discutabele voorwaarde. Hierin 
stelt de belastingdienst dat voor zover de gemeente eigenaar is van de accommodaties zij deze niet kan 
verhuren aan een SRO BV voor de periode dat de accommodatie ter beschikking staat voor 
bewegingsonderwijs. Hierdoor ontstaat een onmogelijke situatie en samen met onze fiscaal adviseur zijn 
wij van mening dat dit standpunt niet houdbaar is en zodoende zal er door SRO bezwaar tegen worden 
ingesteld.

Uitvoering inspraak en participatieverordening
Voor de participatie in het voortraject verwijzen wij u naar het raadsvoorstel en -besluit van 11 juli
2019. Vele vaste gebruikers van onze accommodaties en het Sport Platform Huizen zijn bij het 
participatietraject betrokken geweest, zie bijlage 1 bij dit voorstel.
Voor de participatie tijdens de uitwerking van de publiek publieke samenwerking verwijzen wij naar 
paragraaf 1.3 van het Beslisdocument ‘verantwoording gevolgde werkwijze’, zie bijlage 3 bij dit 
voorstel. Daarin is de overlegstructuur opgenomen, die gevolgd is om tot voorliggend voorstel te 
komen. Daarnaast vindt geregeld overleg plaats met de Bedrijfsleider van Openluchtzwembad 
Sijsjesberg en met de bedrijfsleiding en het personeel van Optisport als huidige exploitant van De 
Meent over de gevolgen van de overgang van onderneming en de implementatie tot aan 1 januari 
2021.
Via het voorstel voorwensen en bedenkingen heeft uw raad in september jl. de gelegenheid gehad om 
input te leveren voordat dit definitieve voorstel op dit moment ter besluitvorming aan u wordt 
voorgelegd.
Na besluitvorming door uw raad worden alle betrokkenen geïnformeerd en zal samen met de huidige 
beheerders van de accommodaties worden gezorgd voor een zo soepel mogelijke overgang van het 
beheer op 1 januari 2021.
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Begroting
Programmabegroting 2019, programma 213 Sociale infrastructuur, punt 1.

1.
2.
3.
4.

Bevoegdheid
Conform artikel 160 lid 2 Gemeentewet kan het college, nadat de wensen en bedenkingenprocedure is 
gevolgd, het besluit tot oprichting van de BV nemen. In dit voorstel ligt de begrotingswijziging voor ter 
besluitvorming.

Collegeprogramma
Niet van toepassing.

Voorgesteld wordt de exploitatie in de begroting te verwerken waardoor voor 2021 inclusief enkele 
incidentele kosten en het begrote Covid-19 nadeel een bedrag van € 384.365 en voor de volgende 
jaarschijven € 119.280 ten laste van het begrotingsresultaat wordt gebracht.

Financiële paragraaf
De exploitatiebegroting is nu opgesteld op basis van btw-belaste exploitatie en gebracht op prijspeil 2021. 
De btw-belaste exploitatie pakt iets nadeliger uit dan de vrijgestelde exploitatie waar voorheen van werd 
uitgegaan. Dit nadeel is afhankelijk van het percentage van de SPUK aanvraag die wordt ontvangen wat 
weer in verband staat met de omvang van het beroep op de SPUK en het jaarlijks beschikbare budget. 
Mede vanwege deze onzekerheid, de onzekerheid aangaande de SPUK na 2023 en de mogelijkheid de 
btw op onderhoud, renovatie en nieuwbouw te verrekenen is financieel gezien de btw-belaste exploitatie te 
prefereren. De doorwerking van de kosten van de renovatie van het entreegebouw Sijsjesberg is nog niet 
in de exploitatie verwerkt in afwachting van de uiteindelijke kosten.

Covid-19 effecten en begroting 2021
Voor 2021 is voor het hele jaar uitgegaan van beperkingen in de exploitatie door Covid-19 maatregelen, 
waarvan onzeker is of en hoe lang zich deze zullen voordoen. Er is begroot dat hiermee een bedrag van 
afgerond € 243.000 gemoeid zal zijn. Afhankelijk van steunmaatregelen, die bijvoorbeeld voor zwembaden 
in voorbereiding zijn, zal dit nadeel zoveel mogelijk worden ingebracht in de beschikbare steunpakketten. 
Voor zover de effecten niet zijn af te wenden, zullen deze voor rekening van de gemeente komen ten laste 
van het begrotingsresultaat 2021, zoals dit ook voor de huidige Covid-19 effecten 2020 gebeurt.

Beslistermijn
Behandeling in de raad van 10 december 2020 is noodzakelijk om de oprichting van de SRO Huizen BV 
per 1 januari 2021 mogelijk te maken.

Kapitaalstorting aandelen
Naast de exploitatie zal eenmalig een kapitaalstorting plaatsvinden op de te verkrijgen aandelen in de op 
de richten SRO-Huizen BV van € 10.001 alsmede aan Agio storting van € 40.000 welke zullen worden 
geactiveerd als aandelenkapitaal.

Eerdere besluiten
Per commissiemededeling door voormalig wethouder Verhage op 10 juli 2017.
Per commissiemededeling door wethouder Boom op 15 januari 2019. 
Per commissiemededeling door wethouder Boom op 12 april 2019.
Raadsbesluit 11 juli 2019 ‘Beheer en exploitatie gemeentelijke binnensportaccommodaties en 
openluchtzwembad Sijsjesberg’.
Per commissiemededeling door wethouder Boom op 31 januari 2020.
Per commissiemededeling door wethouder Boom op 16 juni 2020.
Raadsbesluit 17 september 2020 ‘Publiek publieke samenwerking gemeentelijke 
binnensportaccommodaties en openluchtzwembad Sijsjesberg’.
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Kader- en beleidsnota’s
Sportnota gemeente Huizen 2019-2025 'Sport verenigt Huizen’.

Evaluatie
Op het moment dat de nieuwe constructie in werking gaat worden de gemaakte afspraken jaarlijks 
geëvalueerd en zo nodig bijgesteld. Dit is vastgelegd in de Beheer- en exploitatieovereenkomst (zie 
bijlage 5 bij het beslisdocument). In diezelfde overeenkomst is in artikel 13 lid 3 opgenomen dat na het 
verstrijken van 7 jaar na het ingaan van die overeenkomst (lees: de start van de PPS) partijen zullen 
evalueren of en zo ja in welke vorm, die overeenkomst na het verstrijken van de initiële periode van
10 jaar door partijen zal worden voortgezet.

Voorgeschreven procedure
Op basis van artikel 160 lid 2 Gemeentewet is op 17 september jl. een ontwerp-besluit aan uw raad 
voorgelegd voor wensen en bedenkingen, alvorens dit definitieve voorstel aan uw raad voor te leggen.

Bijlagen
1. Raadsvoorstel en -besluit ‘Beheer en exploitatie gemeentelijke binnensportaccommodaties en 

openluchtzwembad Sijsjesberg’ d.d. 11 juli 2019, inclusief Kaderstelling.
2. Collegevoorstel en -besluit ‘Aanpassing planning uitwerking publiek publieke samenwerking 

binnensportaccommodaties en zwembad Sijsjesberg’ d.d. 28 januari 2020, inclusief als bijlage de 
mededeling commissie Sociaal Domein verstuurd op 31 januari 2020.

3. Beslisdocument ‘PPS Sportcentrum De Meent, Openluchtzwembad Sijsjesberg, Sporthal Wolfskamer 
en gemeentelijke gymzalen’, inclusief OPENBARE bijlagen.

4. De GEHEIME bijlagen A t/m D bij en benoemd in het Beslisdocument.
5. De GEHEIME bijlage Kosten en dekking exploitatie SRO Huizen BV.
6. Raadsvoorstel en -besluit ‘Publiek publieke samenwerking gemeentelijke binnensportaccommodaties 

en openluchtzwembad Sijsjesberg’ d.d. 17 september 2020.


